



找记者上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

绵柔酱香 中国祥酒

祥酒—中国人的祥瑞之酒和品质好酒

不久前,由中国酒业协会主办的第十五届中国国际酒业博览会暨“2019年度‘青酌奖’酒类新品”颁奖盛典上,红太阳酒业集团出品的祥酒金奖1991凭借独具特色的绵柔酱酒风格,荣膺白酒行业酒类新品最高奖项——“青酌奖”。

祥酒,这个有着37年酱酒生产历史的品牌,在市场的跌宕起伏中凭借独有工艺和卓越品质,在本轮的酱酒大潮中快速崛起。

与时代同行

1983年,当时名为“国营嘉祥县酒厂”的红太阳酒业集团开启了酱香祥酒的研发历程,历经潜心研究和反复试验,在中国白酒泰斗、一代宗师周恒刚先生的亲自指导下,酱香祥酒于1984年研制成功。

两年后,酱香祥酒的年产能已经达到了1000吨,但在市场依然属于“稀缺货”,产品不仅畅销山东各地,红遍祖国的大江南北,而且还出口到新加坡、马来西亚、泰国、香港等国家和地区。当时,各地慕名前来购酒的副食品公司和供销社的汽车队伍,一直从酒厂大门排出几里远,甚至必须要县长批条才能买酒,祥酒的火爆程度和影响力可见一斑。

1987年,周恒刚先生再次到厂参观考察后,得知祥酒在市场上大获成功,在亲自品评之后,更是欣然亲笔写下了“南国有茅台,江北出祥酒,南北虽两地,酱香飘神州”的题词,这也成为祥酒辉煌的真实写照。

同年,祥酒荣获山东省优质产品,跻身“山东名酒”行列;1990年,祥酒荣获首届全国轻工

业博览会银奖;1991年,祥酒在第29届世界品质评鉴大会上荣获金奖,成为山东首个荣获世界大金奖的白酒产品,开创了鲁酒品牌的荣耀巅峰。

酱酒在中国的发展有过高潮,也有过低谷,不论市场怎么变化,红太阳酒业集团从1984年生产酱酒后,祥酒的酿造生产从未间断,不仅储存大量的优质酱香基酒,而且还打造了更有利于微生物繁殖生存的优质环境,由于窖池一直保持循环利用,大量长期驯化、富集的有益于酿酒的微生物菌群,附着在窖池、地面、车间周围及空气中,始终保持着旺盛的生命力。

近几年,酱酒热再次席卷全国,红太阳酒业集团顺势而为,与贵州大学酿酒与食品工程学院深度合作,积极推进现代生物技术与传统产业的结合,努力激活企业高质量发展新动能。并于2019年8月10日推出“祥酒金奖1991”、“祥酒金奖1999”两款酱酒新品。

此时,距离祥酒荣获世界品质评鉴大会大奖正好30周年。



靠品质胜出

与贵州省茅台镇酱酒的12987工艺不同,红太阳酒业集团在生产过程中因地制宜的进行了潜心研究和反复试验,在按照高温制曲、高温堆积、高温发酵、高温馏酒和生产周期长、贮存时间长的“四高两长”酱酒酿造核心工序基础上,对酱酒传统工艺进行创新,成功开创了北派绵柔风格的“11765”酱香酿造工艺。

“11765”工艺意为:在酱香酒的酿造过程中,走完一个周期(一年时间),需经过一次投粮,七次蒸煮,六次发酵,五次取酒,所以称为“11765”工艺。这种

工艺是根据嘉祥的生态环境和气候条件进行因地制宜的体系化调整,单次投粮下沙选在深秋之后,最大限度的满足三至五轮次的产酒、产香的高峰期。蒸煮、发酵、取酒的轮次减少,克服了冬天堆积升温不高,夏天炎热无法操作的问题,轮次摘酒选择在酒醅充分发酵的最佳时期,并通过超长的压窖度夏,最大程度的缩短空窖期。

因地制宜、智慧创新的“11765”工艺,解决了在气候和环境与南方存在明显差异的情况下,北方如何酿造优质酱酒的技术问题。

生产的酱酒祥酒不仅具备酱香幽雅、绵柔细腻、诸味协调、醇厚丰满、回味悠长、空杯留香持久、大曲酱香风格典型的特色,更以柔雅的酒体、更舒适的口感开创了北派绵柔酱香的典型风格。

“祥酒金奖1991”酒,出品当年就在山东省白酒感官质量鉴评会议上荣获“2019齐鲁白酒酒体设计金奖”;在中国最高的白酒鉴评平台——中国食品工业协会白酒国家评委年会上,以酱香型白酒评分第一的成绩荣膺“2019年度中国白酒酒体设计奖”。

借创新崛起

在本轮酱酒热的大潮中,山东成为最重要的区域之一,其表现为重要的消费区域和重要的生产大省。作为有着三十多年生产优质酱酒基础的企业,作为今天“鲁派六大酱香标杆企业”之一,红太阳酒业集团如何借着本轮酱酒的风口再次崛起,正成为全体红太阳人奋斗的目标。

在红太阳酒业集团董事长任春玉看来,作为二线、三线或者区域品牌的白酒企业,一定要抓住市场的机遇和潮流。1993年适逢毛泽东诞辰100周年,红太阳酒业抓住机会,推出了浓香红太阳系列酒,并一举取得成功。从那以后,红太阳系列酒就被定位为红色文化的产物。而今天酒类市场再次到了酱酒快速发展的时期,抓住本次机遇尤为重要。

品质是基石,文化是灵魂,渠道是桥梁,消费者是目的地,红太阳酒业将坚定不移地实施“品质+文化+渠道+消费者”四轮驱动战略,坚持聚焦策略,不断

优化和创新酿酒工艺,深度挖掘品牌文化内涵,完善渠道网络建设,强化核心消费者培育,在区域高端产品的打造上探索出一套行之有效的营销推广模式。

在酱酒复兴之际,为加快祥酒崛起的步伐,红太阳酒业集团果断决策,实施“双品牌”战略,做强做大浓香红太阳品牌,做大做强特酱香祥酒品牌,让红太阳更红、让祥酒更响。

深化与经销商的关系,创新与经销商的合作观念,继成立“红色经典渠道联盟体”之后,再次成立“祥酒渠道联盟体”,厂商联合,形成理念统一、协作共建、共赢驱动的生态发展模式。

三十七年前,诞生于嘉山祥水之地的酱香祥酒问世,见证了北方酱酒的历史性突破,以席卷江北之势,创造了令山东为之骄傲的“酱香飘神州”的传奇,并一举奠定了其在中国酱酒版图中的绝对地位。三十七年后的今天,以金奖身份回归的祥酒,再

次用祥瑞之心和绵柔之艺,重新诠释了中国一瓶祥瑞之酒、一瓶文化名酒、一瓶品牌好酒、一瓶品质酱酒的定义。

打造极致品质、开创绵柔酱香加之祥瑞文化赋能,注定了“金奖祥酒”天生就是一款非同一般的好酱酒,不仅满足了人们对美好生活的向往和对一瓶好酒的需求,更以北派酱酒和高端名酒引领者的身份,续写新的时代传奇。

今后,在“产品高质量、品牌高声量、渠道高效率,管理高效益、市场高占有”新时代经营战略思想指导下,红太阳酒业集团将围绕“红太阳+祥酒”双品牌战略规划,以消费者为中心,不断提升产品品质,优化产品结构,放大“文化+品类+品牌”优势,扩大渠道发展联盟体,大力开展体验营销,打造“透明工厂”,将公司建设成一个集生产经营、文化旅游为一体的特色生态酿酒企业。

